

## SINAXA ÎNTÂISTĂTORILOR BISERICILOR ORTODOXE AUTOCEFALE

La invitația Sanctității Sale Patriarhul Ecumenic Bartolomeu, Sinaxa Întâistătorilor de Biserici Ortodoxe Autocefale a avut loc la Centrul Ortodox al Patriarhiei Ecumenice de la Chambésy-Geneva, în perioada 21 – 28 ianuarie 2016. La Sinaxă au fost prezenți următorii Întâistători:

Patriarhul Ecumenic Bartolomeu  
Patriarhul Teodor al Alexandriei  
Patriarhul Teofil al Ierusalimului  
Patriarhul Kiril al Moscovei  
Patriarhul Irinej al Serbiei  
Patriarhul Daniel al României  
Patriarhul Neofit al Bulgariei  
Patriarhul Ilia al Georgiei  
Arhiepiscopul Hrisostom al Ciprului  
Arhiepiscopul Anastasie al Albaniei  
Arhiepiscopul Rastislav al Ținuturilor Cehe și Slovaciei

Următorii Întâistători nu au putut fi prezenți: Preafericirile Lor Patriarhul Ioan X al Antiohiei și Mitropolitul Sava al Varșoviei și al întregii Polonii, din motive de sănătate, și Arhiepiscopul Ieronim al Ateinei și al întregii Elade, din motive personale. Totuși, toți cei trei Primați au fost reprezentați de către delegațiile oficiale ale Bisericilor lor.

Primații Bisericilor Ortodoxe s-au întâlnit pentru a finaliza textele destinate Sfântului și Marelui Sinod. În cadrul Sinaxei, duminică, 24 ianuarie, a fost oficiată Sfânta Liturghie la Sfânta Biserică stavropighială *Sfântul Pavel*. Împreună cu Patriarhul Ecumenic, Preafericirile Lor și șefii delegațiilor Bisericilor Ortodoxe au conslujit la Liturghie, cu excepția conducătorului delegației Patriarhiei Antiohiei.

În timpul Sinaxei, ale cărei sesiuni au fost ținute în duhul apostolic al „*adevărului în iubire*” (*Efeseni 4, 15*), în acord și înțelegere, Întâistătorii au afirmat decizia lor de a convoca Sfântul și Marele Sinod. Sinodul va avea loc la Academia Ortodoxă din Creta, în perioada 16 – 27 iunie 2016. În acest sens, Întâistătorii cheamă, cu smerenie, harul și binecuvântarea Preasfintei Treimi și solicită stăruitor rugăciunile pleromei Bisericii, ale clericilor și laicilor,

pentru perioada rămasă până la Sfântul și Marele Sinod, precum și pe durata lucrărilor acestuia.

Temele aprobate oficial pentru a fi examinate și adoptate de Sfântul și Marele Sinod sunt: *Misiunea Bisericii Ortodoxe în lumea contemporană, Diaspora Ortodoxă, Autonomia și modul proclamării acesteia, Sfânta Taină a Cununii și impedimentele la căsătorie, Importanța postului și a respectării acestuia astăzi, Relațiile Bisericii Ortodoxe cu ansamblul lumii creștine*. La hotărârea Primaților, toate documentele aprobate vor fi făcute publice.

Întâistătorii au discutat și hotărât, de asemenea, înființarea unui Secretariat Panortodox, regulamentul de funcționare a Sinodului, participarea observatorilor eterodoxi la începerea și încheierea lucrărilor, precum și costurile bugetare privitor la Sinod.

De asemenea, Întâistătorii și-au exprimat susținerea față de creștinii priu goniți din Orientul Mijlociu și preocuparea constantă față de cei doi Mitropoliți răpiți: Paul Yazigi, din partea Patriarhiei Antiohiei, și Gregorios Yohanna Ibrahim, din partea Arhiepiscopiei Siro-iacobite.

Lucrările Sinaxei s-au încheiat în seara zilei de miercuri, 27 ianuarie 2016, prin discursul de încheiere al Sanctității Sale Patriarhul Ecumenic Bartolomeu, Președintele Sinaxei.

Dat la Centrul Ortodox al Patriarhiei Ecumenice din Chambésy-Geneva, în data de 27 ianuarie 2016

**Secretariatul Sfintei Sinaxe**